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 教育目標 

よく学び 

心ゆたかに 

たくましく 

校長 髙萩 広志 

もうひと頑張り 

 一年の中で、一番寒い時期となりました。あとひと月もすればこの寒さも通り過ぎ、春めいた温かな日

が訪れます。寒さをこらえるのももうひと頑張りです。  

緊急事態宣言が 1ヶ月延長されました。休校中とは違いますが、やはり部活動ができなかったり合唱が

できなかったりと我慢を強いられていることがたくさんあります。現在、新規感染者数が確実に減ってき

ているのを見ると、宣言解除までもうひと頑張りです。 

3 年生の多くの生徒はこれから受験（受検）本番を迎えます。プレッシャーや不安が大きくなっている

と思いますが本番までもうひと頑張りです。 

「頑張る」の意味を調べると「持てる力をフルに出して努力する」と書いてあります。常に「頑張る」

ことはできませんが、何かを成し遂げるためには「頑張る」ことが必要です。バスケットの神様と呼ばれ

る元 NBA 選手のマイケル・ジョーダン氏は「目標を達成するには全力で取り組む以外に方法はない」と

言っています。これまで努力してきた実力を十分に発揮して進路実現を成し遂げてください。 

          

今年度の漢字 

 ２０２０年度版、松江四中の漢字が決定しました。結果は第 1位が「密」で第 2位は「病」でした。ま

さに今年の日本を表している漢字です。来年度はもっと明るい漢字で表現できる世の中になっていてほし

いと思います。 

           密          病 

松江四中だより 
「生徒の夢や希望を育む学校」 

       

２月号 
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生 徒 の 活 躍 

 

江戸川区小中合同書き初め展 出品予定作品 

１年２組 小林 星捺      ２年５組 八谷 倖愛     ３年２組 折原 朱音 

 

校内書き初め展 金賞作品 

１年 

１組 １名   ２組 １名   ３組 １名   ４組 １名   ５組 １名 

 

２年 

１組 １名   ２組 １名   ３組 １名   ４組 １名   ５組 ２名 

 

３年 

１組 １名   ２組 ２名   ３組 ２名   ４組 １名 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

２月の行事予定はホームページの 学校生活＞行事予定に掲載しています。 
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学校評価アンケート 

 今年度の学校評価アンケートの集計結果を掲載いたします。ご協力いただきありがとうございました。

このアンケートの集計結果を見ると保護者と生徒に意識の相違があることがわかります。たとえば、スマ

ートフォンついて「ルールが守られている」と回答した生徒は約８０%と、ほとんどの生徒が守っている

と回答しているのに対して、約 40%の保護者は守られていないと回答しています。また、学習についても

約 90%の生徒が意欲的に学習していると回答したのに対して約 40%の保護者が自主的に学習に取り組め

ていないと感じています。このアンケート結果についてはぜひ、ご家庭でも話題にしていただき、これか

らの生活に役立ててください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答数 ％】

％】

％】

思う どちらかといえば思う

あまり思わない 思わない

令和２年度　

保護者用学校評価　集計結果

江戸川区立松江第四中学校

１年 158 名 【 85

２年 137 名 【 76

３年 137 名 【 71

0% 20% 40% 60% 80% 100%

３年

２年

１年

76

84

83

50

41

57

9

8

13

2

4

5

１.楽しい学校生活が送れて

いると思いますか

0% 20% 40% 60% 80% 100%

３年

２年

１年

55

49

51

55

63

57

23

17

13

4

8

5

２.規則正しい生活を送れて

いると思いますか

0% 20% 40% 60% 80% 100%

３年

２年

１年

39

33

25

49

46

65

30

36

39

19

22

29

３.自主的に学習に取り組ん

でいると思いますか

0% 20% 40% 60% 80% 100%

３年

２年

１年

16

13

21

44

42

46

59

58

56

18

24

35

６.積極的に家事の手伝いをして

いますか

0% 20% 40% 60% 80% 100%

３年

２年

１年

29

20

35

63

59

67

28

40

37

17

18

19

７.スマートフォンやSNSの使い方

についてルールを守れています

か

0% 20% 40% 60% 80% 100%

３年

２年

１年

32

29

28

65

67

71

33

32

46

7

9

13

８.あいさつをよくすると思い

ますか

0% 20% 40% 60% 80% 100%

３年

２年

１年

55

58

66

73

63

85

9

14

5

0

2

2

９.服装や頭髪、不要物などの校

則を守れていると思いますか

0% 20% 40% 60% 80% 100%

３年

２年

１年

23

20

24

82

82

84

29

31

42

3

4

8

10.学習内容が充実していると

思いますか

0% 20% 40% 60% 80% 100%

３年

２年

１年

44

30

37

71

73

79

22

27

37

0

7

5

11.部活動が充実していると

思いますか

0% 20% 40% 60% 80% 100%

３年

２年

１年

43

40

53

45

50

58

36

35

40

13

12

7

４.学校の話を家でよくします

か

0% 20% 40% 60% 80% 100%

３年

２年

１年

46

44

34

82

78

99

9

12

25

0

3

0

12.学校行事が充実していると思

いますか

0% 20% 40% 60% 80% 100%

３年

２年

１年

43

37

42

79

82

96

14

14

16

1

4

4

13.コロナウィルス対策がきちんと

図られていると思いますか

0% 20% 40% 60% 80% 100%

３年

２年

１年

61

56

68

68

63

75

8

16

12

0

2

3

14.家庭への連絡や情報提供を積

極的に発信していると思いますか

0% 20% 40% 60% 80% 100%

３年

２年

１年

75

72

70

53

51

81

9

13

7

0

1

0

18.入学させてよかったと思い

ますか

0% 20% 40% 60% 80% 100%

３年

２年

１年

4

4

2

3

5

7

42

33

47

88

95

102

５.いじめを受けていると感じたこ

とがありますか

0% 20% 40% 60% 80% 100%

３年

２年

１年

55

40

44

72

80

91

10

15

19

0

2

4

15.教員は生徒の悩みや相談に耳を

傾け、誠実に対応していると思います

か

0% 20% 40% 60% 80% 100%

３年

２年

１年

49

32

37

75

86

99

13

17

20

0

2

2

16.教員はいじめや問題行動などに対

し、適切に指導していると思いますか

0% 20% 40% 60% 80% 100%

３年

２年

１年

54

42

50

71

68

76

10

23

28

2

4

4

17.きまりは妥当だと思いま

すか
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回答数 ％】

％】

％】

はい どちらかといえばはい

どちらかといえばいいえ いいえ

２年 161 名 【 89

３年 176 名 【 92

令和２年度　

生徒用学校評価　集計結果

江戸川区立松江第四中学校

１年 173 名 【 93

0% 20% 40% 60% 80% 100%

３年

２年

１年

126

117

124

40

34

39

4

4

5

6

6

5

１.楽しい学校生活が送れて

いますか

0% 20% 40% 60% 80% 100%

３年

２年

１年

157

149

156

14

10

39

4

0

5

1

2

5

２.仲の良い友人がいますか

0% 20% 40% 60% 80% 100%

３年

２年

１年

83

94

82

64

46

67

26

20

18

3

1

6

３.規則正しい生活が送れて

いますか

0% 20% 40% 60% 80% 100%

３年

２年

１年

104

136

118

60

21

42

12

3

7

0

1

6

６.遅刻やチャイム着席など、時間を

守ることができていますか

0% 20% 40% 60% 80% 100%

３年

２年

１年

108

91

96

50

42

59

14

23

14

4

5

4

７.話を聞いてくれ、相談できる

先生がいますか

0% 20% 40% 60% 80% 100%

３年

２年

１年

120

108

131

46

33

29

10

20

11

0

0

2

８.先生たちはいじめや問題行動などに

対してきちんと指導してくれますか

0% 20% 40% 60% 80% 100%

３年

２年

１年

121

111

118

38

41

45

10

7

7

7

2

3

９.学校行事に積極的に取り

組んでいますか

0% 20% 40% 60% 80% 100%

３年

２年

１年

108

102

120

24

24

29

23

14

12

21

21

12

10.部活動に意欲的に参加出

来ていますか

0% 20% 40% 60% 80% 100%

３年

２年

１年

120

112

120

40

31

35

12

13

14

4

5

4

11.委員会や係活動に積極的

に参加していますか

0% 20% 40% 60% 80% 100%

３年

２年

１年

102

102

96

57

42

49

11

11

19

6

6

9

４.あいさつは自分からできて

いますか

0% 20% 40% 60% 80% 100%

３年

２年

１年

117

112

101

52

45

62

6

2

6

1

2

4

12.授業では先生の話を聞き、意欲

的に取り組んでいますか

0% 20% 40% 60% 80% 100%

３年

２年

１年

116

106

90

50

46

69

9

9

11

1

0

3

13.授業の用具や提出物など忘れ

物がないようにしていますか

0% 20% 40% 60% 80% 100%

３年

２年

１年

57

121

121

55

21

34

21

12

9

43

7

9

14.毎トレノートは毎日提出し

ていますか

0% 20% 40% 60% 80% 100%

３年

２年

１年

123

111

108

41

36

50

12

11

13

0

3

2

18.スマートフォンやSNSの使い方の

ルールを守れていますか

0% 20% 40% 60% 80% 100%

３年

２年

１年

60

68

61

71

49

64

32

31

37

13

13

11

19.学校からの便りやプリントは、

すぐに保護者に渡していますか

0% 20% 40% 60% 80% 100%

３年

２年

１年

138

115

141

33

38

21

4

8

9

1

0

2

５.服装や頭髪、不要物などの校

則を守ることができていますか

0% 20% 40% 60% 80% 100%

３年

２年

１年

105

100

136

60

46

29

9

11

6

2

4

2

15.松四timeはしっかりと取り組め

ていますか

0% 20% 40% 60% 80% 100%

３年

２年

１年

72

69

67

79

78

87

21

9

14

4

5

5

16.授業内容が理解できてい

ますか

0% 20% 40% 60% 80% 100%

３年

２年

１年

40

27

45

36

26

47

42

44

44

58

64

37

17.ボランティアや地域の行事に

積極的に参加していますか

0% 20% 40% 60% 80% 100%

３年

２年

１年

82

64

86

51

53

56

21

31

19

22

13

12

20.家庭では、学校について

の話をよくしますか

0% 20% 40% 60% 80% 100%

３年

２年

１年

88

81

93

46

60

39

18

71

21

24

32

20

21.将来に、夢や希望はあり

ますか

0% 20% 40% 60% 80% 100%

３年

２年

１年

110

102

110

50

46

52

13

11

7

3

2

4

22.松江四中に入学してよ

かったと思いますか
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記述式アンケート 

記述式のアンケートでは感謝や励ましの言葉をたくさんいただきました。これまで教職員が一生懸命に

取り組んできたことを評価していただき心より感謝申し上げます。 

今年度より記述アンケートを記名式にさせていただいたのは、昨年度の記述アンケートで個人的にお答

えした方が良いと思われるものがたくさんあったためです。ここに掲載した回答は学校全体に関わるご意

見や質問に対する回答で、個人的に回答が必要と思われるものについては担任から連絡をさせていただい

ています。今後、いただいたご意見を検証し、生徒たちがより良い環境で教育を受けられるように改善を

図っていきたいと思います。 

 

記述式アンケートに対する回答 

〈意見〉運動靴の校則についてのご意見。（複数あり） 

〈回答〉運動靴については規定を変更しました。学校だより「校則の変更」欄をご覧ください。 

 

〈意見〉靴下の校則についてのご意見。（複数あり） 

〈回答〉靴下については規定を変更しました。学校だより「校則の変更」欄をご覧ください。 

 

〈意見〉頭髪についてのご意見。（複数あり） 

〈回答〉頭髪については規定を変更しました。学校だより「校則の変更」欄をご覧ください。 

 

〈意見〉荷物が重すぎる。 

〈回答〉「持ち帰らなくても良い物」を昨年度より増やしました。来年度は教室にロッカーが設置される予

定ですので、「持ち帰らなくても良い物」がさらに増やせると思います。 

 

〈意見〉スマートフォンの持ち込みを許可してほしい。 

〈回答〉江戸川区教育委員会の指針に則り持ち込みは原則禁止です。（プリントは配布済みです）特別な事

情がある場合は相談に応じています。 

 

〈意見〉アンケートの欄に「わからない」がほしい。 

〈回答〉わからない項目については無記入で結構です。 

 

〈意見〉学校の様子や配布プリントをホームページに載せてほしい。毎日子供に確認したりしないし、紙

だと捨ててしまう。 

〈回答〉ホームページはほとんど毎日更新しています。また、重要なお知らせについても必ず掲載してい

ます。全ての配布物を掲載しているわけではありませんので毎日お子様に確認をお願いします。お

子様の教育のためにも提出物の大切さをご家庭でも教えていただければと思います。 

 

〈意見〉換気のため教室が寒いのでひざ掛けを許可してほしい。 

〈回答〉教室はガスストーブと空調のダブルで暖房を稼働させています。また、寒い場合は登下校時の防

寒着を着用して授業を受けて良いことになっています。それでも寒い場合はご相談ください。 

 

〈意見〉ジャージ登校に疑問があります。制服で登校するのが当たり前だと思います。 

〈回答〉保護者からの「ジャージだと洗濯しやすい」と要望がありコロナ対応のためにジャージでの登校

を認めているものです。制服で登校している生徒もいます。「ジャージ登校をしても良い」というこ

とです。 
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〈意見〉「生徒にわかりやすい授業」を考えているのかと思う教科がある。 

〈回答〉本校では研修を通して常に授業改善を心がけていますが十分ではないところがあると思います。

今後も教員の研修を重ねて生徒の学習意欲が高まる授業を目指していきます。 

 

〈意見〉朝読書の時間を漢字や英単語の学習の時間にしてほしい。 

〈回答〉朝読書の時間は「総合的な学習の時間」として授業カウントされています。これは本校だけでな

く江戸川区の全校が同じ扱いとなっています。したがって、朝学習に変更することはできませんが、

試験 1週間前は特別に学習の時間にしています。 

 

〈意見〉記名式のアンケートでは正直な回答を得にくいのではないでしょうか。アンケートで子の名前を

書くことに違和感があります。 

〈回答〉記名式にした理由は個人的に対応した方が良いと思われる内容が多いからです。記名式のために

書けない方がいるのであれば「無記名希望」欄も検討します。また、名前欄は「生徒名」ではなく

「保護者名」にします。なお、記名式であっても名前の公表はしていません。 

 

〈意見〉現在の 3年生のバッグは在庫処分をさせられたと感じます。 

〈回答〉現 3年生が入学した年のバッグはリュック型ではありませんでした。その後、保護者の要望によ

り、年度の途中でしたがリュック型を新たにつくり希望者が購入していました。翌年（現 2年生）

からは全員がリュック型に移行しました。決して在庫処分ではありませんのでご理解ください。 

 

〈意見〉制服リサイクルは期間と場所を決めてサイズの合わない者同士がトレードできると良いです。 

〈回答〉リサイクルにある制服は小さくて着られなくなってしまったものがほとんどなので大きいものと

交換することはできないであろうと PTA役員の方から回答をいただきました。 

 

〈意見〉体操服を近くで購入できると良い。 

〈回答〉体操服を扱っているスポーツ店（スズキスポーツ）にメール、電話、ファックス等で問い合わせ

ることで店舗に行かなくても購入できます。購入した体操服は学校でお渡しできます。 

 

〈意見〉林間学校、修学旅行の集金の強引さは不信感でしかないです。 

〈回答〉今年度の修学旅行の集金については、旅行会社の人事異動で本校の担当者が変わり引継ぎが十分

行われていなかったことと林間学校の返金手続きに時間がかかったことが原因で時期が遅れてしま

いました。急な通知となり大変申し訳ありませんでした。2 学年の保護者の皆様にはご理解をいた

だき感謝申し上げます。 

 

〈意見〉修学旅行に行かせてあげたかった。実施している学校も多いので判断が時期尚早だったと思いま

す。せめて卒業遠足は思い出に残るものにしてほしいと切に願います。 

〈回答〉中止にしたのは「思い出」よりも「安全」を優先した結果です。教員一同、同じように大変残念

な思いでした。判断した時期については保護者のご負担を軽減できるように企画料金以外のキャン

セル料金（交通費、宿泊費等）が発生する前に判断しました。これまでに修学旅行を実施した学校

は江戸川区の中学校 33校中６校です。3月実施予定は 3校ですが、現在検討に入っています。修学

旅行の代替行事は卒業遠足の他に劇団四季のミュージカル鑑賞です。 
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校則の変更 
 

【１、靴下について】 

くるぶしが隠れる以上の長さのものとする。色は白。ワンポイントは可。ワンポイントに色がつい 

ているものも可。ライン状のものは禁止。男子が制服で座った時に肌が見えない長さとする。女子 

もその長さに準ずる。 

 

下図の①はくるぶしが見えているので不可。②はくるぶしが隠れているので可。 

① 

 

② 

 

 

【２、通学靴について】 

（１）白を基調としたもの。色付きのブランドロゴやラインは入っていても可とする。 

（２）ひも靴とし、ひもの色は白とする。 

（３）運動に適したものとする。 

（４）ハイカットは不可。 

 

【３、名札について】 

新１年生から廃止する。 

  → 新１年生は靴のかかととつま先部分に名前を記入することを徹底する。 

  → 新２、３年生は今まで通り、名札の着用、管理を徹底する。 

 

【４、頭髪について】 

（１）男子の頭髪は、前髪は目にかからないこと。横は耳にかからない程度、後ろは襟にかからない程度

とし、特異や華美な髪型にならないようにすること。整髪料は不可。 

    ※ 特異…「ほかのものと非常に異なる」ということ。 

 

（２）女子の頭髪は、前髪は目にかからないこと。後ろ髪は、肩にかかったら髪を結わいたり、止めたり

する。結わく場合は、黒・紺・茶色のゴム、止めるときはピンできちんと束ね、特異や華美な髪型

にならないようにすること。 

 

（３）髪の毛の脱色・染色は禁止。 

https://www.google.co.jp/imgres?imgurl=https%3A%2F%2Fwhitesocks.jp%2Fwp-content%2Fuploads%2F2018%2F05%2Ffashion-nikeshort-socks-01.png&imgrefurl=https%3A%2F%2Fwhitesocks.jp%2Ffashion-nikeshortsocks%2F&tbnid=LUUunZ5QSV_V1M&vet=12ahUKEwj3p6O9tMfuAhVGw4sBHQENBUcQMygpegUIARCRAw..i&docid=uxGoVmMgO2tKDM&w=702&h=527&q=%E3%82%BD%E3%83%83%E3%82%AF%E3%82%B9%E3%80%80%E9%95%B7%E3%81%95%E3%80%80%E7%99%BD&ved=2ahUKEwj3p6O9tMfuAhVGw4sBHQENBUcQMygpegUIARCRAw

